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A bűnösök ellen.
I j esztendő első napjait járjuk. Más­

hol mérleget szokás ilyenkor csinálni az 
elmúlt évről : nekünk, aradiaknak azonban 
nincs mérlegünk. Egy esztendő, a tehetet­
lenség, a klikkek garázdálkodásának esz­
tendeje áll a hátunk mögött. Égy megmér­
gezett közéletnek bus városa ma Arad.

Mondják, hogy minden város olyan 
vezéreket érdemel, aminőt magának válasz­
tott. Elismerjük ennek a tételnek az Igaz­
ságát : valóban megérdemeltük Müller Ká­
rolyt, megérdemeltük a Müller-klikket. Ve­
zekelnünk kellett, hogy belássuk mire ve­
zet felfújt nagyságok uralkodása.

Most hétmértföldes léptekkel megyünk 
az anyagi és az erkölcsi tönk felé, Visz 
bennünket a klikk uralma, amelynek Arad 
kis polgárai isszák meg a levét, azok a 
polgárok, akik bizalommal követték a Mül- 
ler-tábort s akik csak akkor fognak majd 
ebből a bizalmi kábultságból felébredni, 
ha a százötven százalékos pótadó miatt el 
licitálják a fejük alól az utolsó párnát is. 
Mert itt tartunk.

Es ez nem frázis. Ha mélyebben be­
lenézünk az aradi közélet kohójába, azt 
lógjuk látni, hogy amit ott olvasztanak, 
abból nem a polgárság részére, hanem a 
polgárság ellen készül a fegyver. A Mül- 
ler-klikk bűnei elsokasodtak s ha hamaro­
san le nem törjük ennek a tábornak a 
szarvát: Arad, a koldusváros még koldu- 
sabb lesz.

Csináljuk meg a bünlajsíromot.
A Müller-klikk vakon, megfontolás 

elharácsolta a város törzsvagyoná- 
nak egy tekintélyes részét. A város regále- 
kötvényeit egy kétmilliós kölcsön fejében 
eladta a kormánynak s a két millió mate­
matikai pontossággal megállapítható kamat­
veszteségét a p dgárság nyakába sózta.

A Müller-klikk korcsmákban intéztet!
11 város sorsát. Ml hatalmasodott korcsmái 
táborok ülnek a város nyakán. Egyedül 
ivászati célokból alakult asztaltársaságok 
kaparitották maguk alá a város képviselő­
jét, aki azt teszi, amit a korcsmákban dik­
tálnak neki. Azt teszi, mert félti amúgy is 
megroppant népszerűségét, amelyet spric- 
vevek között szerzett meg és ovábbi spric-
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cerezéssel vél fen tartatni, abbeli a nézet ből 
indulva ki, hogy a kispolgár végtelen meg­
tiszteltetésben részesül, ha ő odaül az asz­
talához. Szép látvány ez: mikor a gőg szük­
ségből megalázkodik.

A Müller-klikk kerek egy esztendeig 
nem tett semmit a város érdekében. A 
liiggő kérdések megmaradtak függő kér­
déseknek. Tüzérlaktanya, indóház, vashid, 
kultúrpalota: mindezek megvalósulásából 
mitsem láttunk. De annál több dicsérő him­
nuszt hallottunk arról, hogy mit tett Mül­
ler Károly a városért? Nos, mit tett? Hol 
van egyetlen eredmény ? Hiába dolgozott 
Müller Károly szervezett sajtóirodával, hiába 
küldte le sokszorosítva Budapestről a tudó­
sításokat arról, hogy mi mindent csinált ő 
a minisztériumokban. A minisztérium okban 
Müller Károly éppen olyan kis pont, mint 
a minő a Házban, ahol vagy nem ismerik 
vagy pedig megmosolyogják és megdöb­
benve konstatálják, hogy Magyarország 
egyik legintelligensebb városa, Árad, egy 
szellemileg tehetetlen embert küldött a par­
lamentbe. A minisztériumokban nem tud­
ják, hogy Müller Károly — hála a Por- 
czánban és a Jópásztorban elfogyasztott 
spriccereknek — Aradon valaki. A minisz­
tériumokban meg a segédfogalmazócskák 
is kurtán intézik el Müller Károlyijai a 
város dolgát. De a sokszorosított dicshim­
nuszok beleszuggerálták a város polgársá­
gába, hogy Müller Károly tett valamit 
Aradért. Ugyan, ugyan, — hát tud ő vala­
mit tenni ?

A Müller-klikk a város érdekeit a klikk 
tagjainak érdeke alá rendelte. Így eshetett 
meg, hogy az a bank, amelynek Müller 
Károly az ügyésze, a többi bankok rová­
sára igen jó üzletet csinált a vízvezeték 
megváltására szánt összeggel. Így eshetett 
meg, hogy a város polgárai a nagy gar- 
ral megindított autóbuszjáratoktól ma sem 
látnak semmit.

Mgy szerenesótlenkezü vezér szeren- 
csótlenkezü csoportja dominál most ezen 
a városon. Vizbeesett gyáralapitások, amik­
nek két kézzel verték a nagydobot: óriási 
pótadóval megnyomorított polgárság : kor­
tesszolgálatoknak a város általi megjutal-

maztatása: hü talpnyalásokért adományo­
zandó kulturtanáesosi és másféle állások: 
ezek a jellemzői a Müller-klikk uralmá­
nak. De az aradiaknak jó gyomruk van. 
Beveszik.

Azt hisszük, a legfőbb ideje, hogy 
ennek a garázdálkodásnak vége szakadjon. 
Hiszi és vallja ezt velünk a város minden 
jóizlésü polgára, hiszik és vallják mind­
azok, akiknek megvan a vezérük, aki pre­
desztinálva van nemcsak egy város, de 
egy ország vezetésére is. A Müller-klikk- 
nek el kell pusztulnia, mert uj és tettekre 
erős tábor vár már ennek a szerencsétlen 
városnak a vezetésére. Uj tábor, amely 
nem klikkek érdekében, de a polgárság- 
érdekében akar dolgozni. Tetterős tábor, 
amely akar és tud tenni a közért, ha kell, 
százak véleménye ellenére is. És ennek a 
tábornak nem megválasztott, hanem a lelki 
hozzátartozandóság alapján vezérré emelt 
feje Barabás Béla.

Tavaly ilyenkor Müllerék megalakí­
tották a városi pártot, mely azóta végel­
gyengülésben kimúlt. Most uj városi párt- 
alakulás küszöbén állunk. Talán csak pár 
nap és,a mi táborunk megkezdi a kímé­
letlen és biztos győzelemre vezető harcot 
a közéleti impotencia bajnokaival; a Mül­
ler-klikk el.

És az az aradi polgár, akiben van egy 
szemernyi öntudat: velünk lesz.
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A MIHÁLY ZSEBE.
Színházi ügyek.

Újévre fordulóra Szendrey Mihály is enge­
dett a negyvennyolcból. Egymásután két jó da­
rabot szerzett meg: a Berusteinét és a Gretchen 
cimii szatírát. Noha éppenséggel nem célunk, 
hogy a szinigázgatónak himnuszokat zengjünk 
azért, mert teljesiti azt a kötelességét, amely- 
lyel a közönségnek tartozik : mégis, — nehogy 
igaztalannak látszék az írásunk, — el kell is­
mernünk azt, hogy az újév kedvező auspicicu- 
nok között kezdődik az aradi színházban. A 
szezon első Shakespeare elő adását is az újév 
hozta meg, s mintha valami, — Szendreynél 
szokatlan, — nekilendülést vennénk észre a 
színház vezetésében.

Mindez azonban nem jelenti azt, hogy 
Szendrey Mihály végképpen müvészetpártolásra 
adta a fejét. Különösen a távozó tagok helyébe 
szerződtendő uj tagokról hallgat a krónika s 
félő, hogy a jövő szezonban meglehetősen gyenge 
erők fogják Aradon Thália szekerét tolni. Egé­
szen világos, hogy a direktor igyekezete oda 
irányul, hogy minél kisebb fizetésű tagokkal 
pótolja a távozók helyét, ami azt jelenti, hogy 
például a Kun Irén helyét holmi Gog Krisztina- 
féle karhölgyek fogják elfoglalni.

Apropos : Gog Krisztina! Ez a kisasszony 
állítólag egészen jó hanganyaggal rendelkezik, 
csak mozogni nem tud. Amilyen hibának tárt­
juk az utóbbi időkben állandóan napirenden 
lévő műkedvelő-szerepeltetéseket, ugyanolyan, 
sőt egyenesen végzetes elhamarkodottságnak 
minősítjük tehetetlen karhölgyecskéknek első­
rendű szerepekben való felléptetését. Mi, akik 
magunkban vagyunk, mikor Szendrey Mihály­
nak kemény igazságokat mondunk, egyetlen 
hetet szeretnénk megérni, amikor a gáncs he­
lyett a zavartalan elismerés hangján beszélhet­
nénk az aradi színház vezetéséről, Szendrey 
Mihály azonban gondoskodik róla, hogy ez be 
ne következhessék.

Az uj esztendő művészi promgramjával 
egyelőre még nem vagyunk tisztában s igy 
kénytelenek vagyunk kritikánkat szűk keretbe 
szorítani. Annyi azonban már most bizonyos­
nak látszik, hogy valami nagyarányú változásra 
nem igen van kilátás, és az aradi közönség­
esük örülhet, ha az eddigi viszonyokban rosz- 
szabbodás nem áll be. Hallottunk a karsze­
mélyzet kisebbítéséről, elsőrendű tagok elbo- 
csájtásáról, kipróbált tehetségtelenségek szer­
ződtetéséről szóló híreket. Hogy mi lesz igaz 
igaz belőlük, nem tudjuk. Mi ebben az évben 
is éber szemmel fogjuk figyelni és ellenőrizni 
a történendőket, Egyelőre azonban várjuk be a 
tizenkátórás „vonatot. T. A. P.
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Dr. ftldner Frigyes
ügyvédi irodáját

Aradon, SzahnWr 10. sz.
házban

megnyitotta.

Gummi Náci és Társai.
Ezen címen irt mesét Máday Mátyás és 

adta ki ifj. Klein Mórnál Aradon. A csinos 
füzet ára 40 fillér. Máday negyven évig tani- 
tóskodott Aradon és nem múlt el ünnepi alka­
lom, hogy sáámtalau tanítványai kérésére el ne 
mesélte volna a Gummi Náci jeles és mulat­
ságos történetét. Már évek óta Ígéri, hogy le­
írja és kiadja a mesét, most, hogy nyugalomba 
vonult es ideje van, végre beváltotta szavát. A 
szülők nagy örömet szereznek gyermekeiknek, 
ha megveszik a füzetet, amelyben le van írva, 
miként födözték fel Szájtákia országot, hogyan 
jutottak oda, mi minden csodatettet müveitek, 
hogy legyőzzék Hajdiribambót és az ő cimbo­
ráit Civinyuz, Hiszenél és Czupaciff íőembe- 
reket. A mese amellett még tanulságos is.

onnnoonnnnnnn a nanoooaaoon

A névtelen levélíró nyoméban.
Segítsen a közönség!

A rágalmazó s hölgy.
— A Hétfő riportja. —

A Hétfő első számában részletesen ismer­
tettük a névtelen levélírásnak immár divattá 
fajult ügyét. Megírtuk, hogy az évek óta ga­
rázdálkodó bűnös alakok egész csomó aradi 
család boldogságát akarták feldúlni, beszenyezni. 
Hihetetlen aljasság és mételyes alacsonyság jel 
lemzi azokat a leveleket, amelyeket ezek az 
emberek a névtelenség leple alatt szétküldöz­
getnek.

A legutóbbi időben ismét hallatlanul el 
szaporodtak a névtelen levelek. Tömegszámra 
kapjuk a panaszkodó sorokat, amelyek arra in­
dították a Hétfő szerkesztőségét, hogy maga 
indítson nyomozást a sötétben bujkáló alakok 
kilétének kiderítése céljából. Akciónk már eddig 
is sikeresnek mondható, amennyiben sikerült 
kiderítenünk, hogy az egyik névtelen levélíró 
— hölgy, még pedig urihölgy, akinek nevét 
egyelőre csupán azért nem áruljuk el, mert an­
nak idején a bizonyítékok egész tömegével aka­
runk fellépni az illető ellen.

Az a nő, aki uriasszony létére a lelki ala- 
csonyságnak szinte elképzelhetetlen fokára sü- 
lyedt, még azokat sem kíméli meg leveleitől, a 
kikhez valaha jó viszony fűzte, vagy akikhez 
ma is jó viszony fűzi. Nem is tételezhető fel 
más, mint az, hogy elmegyógyintézetbe való, 
beteg agyú nő perverz gyönyörűséget talál ab­
ban, ha másoknak tiszta családi életét lelkének 
utálatos váladékával piszkithatja be.

A Hétfő folytatja a nyomozást és felkéri 
mindazokat, akik az utóbbi időben névtelen le­
veleket kaptak : juttassák azokat szerkesztősé­
günk címére. Minden levelet a legnagyobb dis- 
krécióval fogunk kezelni és becsületünkkel ál­
lunk jót, hogy a leveleket nem hozzuk nyil­
vánosságra még abban az esetben sem, ha a 
névtelen levélíró leleplezésére kerül sor. Csu­
pán az esetleges törvényszék előtti tárgyaláson 
lesz reájuk szükségünk.

Kérjük a közönséget, támogasson bennün­
ket ebben a munkánkban, amelylyel az aradi 
társadalomnak vélünk jó és hasznos szolgálatot 
tenni.

Itt jegyezzük meg, hogy legutóbb egy elő­
kelő aradi ékszerész kapott kétizben ilyen név­
telen levelezőlapot. Az illető készséggel bocsáj • 
tóttá rendelkezésünkre a névtelen leveleket s

felhatalmazott bennünket arra is, hogy azokat 
bármikor felhasználhassuk a nyilvánosság előtt. 
Ez a két levél mindenben megerősítette gya­
núnkat, amelynek szálai a szóbanlorgó urinőhöz 
vezettek. Vannak azonban olyan levelek is, 
melyek más kéztől származnak: ezeket is ke­
zelés alá vettük és reméljük, hogy egy-kettőt 
lefülelhetünk az aradi fekete banda tagjai közül.
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net, rostált biikkfaszenet és ap­

rított tűzifát.

ALTMANN EDE
Wesselényi- es Kiss Ernő-ntcák sarkán.
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A métely.

Megrántott úri gyermekek. 
Mikor a család fe?világosit.

— A Hétfő riportja. —

Az angyalcsinálásnál semmivel sem jelen­
téktelenebb bűnt követett öl a napokban Aradon 
egy elvetemült, lelkileg teljesen elziilött cse­
lédleány. Gomor indulatainak engedve, megron­
tott két ártatlan úri gyermeket, kiknek leikéről 
a gyermeki természetes tudatlanság hamvát 
durva kezekkel igyekezett letörölni.

A fölháboritó esetről, namely egy előkelő 
aradi úri családban történt, a következőket je­
lentik a Hétfőnek :

Egy széles körben ismert, magas állású 
aradi államhivatalnok Sylveszter-estójéu felesé­
gével együtt eltávozott hazulról. Odahaza csu­
pán két kis gyermekük, egy fin és egy leányka 
maradtak, kiket a háznál régebben szolgáló s 
teljesen megbízhatónak vélt cseléd őrizetére 
bíztak. A leánynak meghagyták, hogy meséljen 
egy ideig a gyermekeknek, azután fektesse le 
őket.

Amikor a szülők távoztak a eselédleáuy 
tényleg maga mellé vette a két gyermeket, 
mese helyett azonban sajátságos dolgokról kez­
dett beszélni a hét éves fiúnak ós öt éves leány­
kának. Elmondotta ezekünk, hogy ö hive a 
gyermekeket venni felvilágosításának s amikor 
látta, hogy a két gyermek úgy néznek, mint 
akik az elmondottakból egy szót sem értettek, 
igyekezett előadásában érthetőbb lenni s az 
berek között tényleg létező nemi különbséget 
világosabban magyarázta meg az ártatlan gyer­
mekeknek. Mikor pedig ezzel elkészült és si­
került megértetnie magát, mint aki teljesen jól 
végezte a dolgát, lefektette a gyermekeket s 
maga is nyugalomra tért.

.lóval elmúlt már éjfél, amikor a szülők 
hazakerültek. Boldogan konstatálták, hogy a 
két gyermek alszik, ezek azonban a zajra csak­
hamar fölébredtek. Alig törülték ki szemükből 
az első édes álmot, a fiú azonnal hozzákezdett 
az esti élmények elbeszéléséhez s a szülők meg­
döbbenéssel hallották, miről „mesélt" az őrize­
tére bízott gyermekeknek a lelketlen leány, rnig 
ők odavoltak.

A cseléd leány bestiális eljárása annyira ki-

A polgármester lemondott arról, hogy 
Budapesten 
vegyen ^’ru­
hát. —

IKlCBilEft cS FLEKCHEMlEl (SZBUqdSált-tér)
ugyanis a legjobb őszi szövetek 35%-al Olcsóbban kap­
hatók ! — Újdonságok ! — Angol és hazai gyártmány,
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hozta sodrából a íésjet, hogy menten a kony- | 
hába rohant s a megrémült leányt tlüz'e a 
házból. Tettlegességre, — ami pedig ebben az j 
esetben igaeán érthető lett volna, — csak azért 
nem vetemedett, nehogy botrány kerekedjék a 
dologból s a nevét a rendőrség révén meg­
hurcolják.

Ugyancsak azért nem tett feljelentést sem 
a leány ellen, amit bár érthető a férj eljárása, 
éppen nem helyeselhetünk, mert az ilyen bes­
tiáktól, lelketlen teremtésektől csak úgy mentjük 
meg embertársainkat, ha nem sajnáljuk őket a 
törvény teljes szigorától.
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Schwartz Zsipond
keleti

szőnyegraklárát 
Arad, Deák Ferenc-u. 39. sz. a.

megnyitotta.
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AZ ÖLTÖZŐK MELLŐL.
*

AZ ÖLTÖZTETŐNÖ LEVELEI.
Arad, jan. (i.

Kaptuk a következő levelet:

Nagyságos szerkesztőség, nagyon csudáiéra, 
hogy a boldog újév diját nem tetszett nekem be­
küldeni, amely nagy neveletlenséget mutat, node 
ugye nem volt pénzük, hát megbocsájtok és remé­
lem, hogy látták az újévi előadásokat, amikről 
mondhatom, hogy rettenetesen gyönyörűek voltak. 
Mert kérem, ügyes zeneiró is volt az a Szpir, a 
mely a szentiványi éjszakai álmot irta és amelynek 
nevéből csak a régit irom le, mert az eleje nagyon 
goromba és nem is tudom, minek hord ilyen nevet 
egy intelligens úriember, amely zenét szoicott sze­
rezni. Node több is veszett mohácsnál és kérem, 
az is kisült, hogy a Run Irén nagyságának nem is 
haldokolt a tekintetes papája, hát kérem, ez mégse 
illik, hogy igy szerez a nagysága szabadságot, amit 
amit a Rállay nagysága nem is tesz meg, mert 
neki a direktor ur adott tiz napot, hogy azt mondja, 
menj el Pestre Jolán, hátha kihevered azt a sok 
bajt, ami az erszényednek van, hát ilyen jó ember 
a direktor, az isten is megáldja, hasonlít az isten­
ben boldogult Málcsiner úrhoz, amely szintén azt 
mondta nekem, hogy menj haza két hétre az anyád­
hoz, mert üdülni akarok.

Hát kérem ilyen omber volt az istenben bol­
dogult és mondhatom, hogy nagyon szép volt az 
újévi előadás is, amelyben még a Oog Kriszta 
nagysága is fellépett és azt mondja a Szathmáry 
ur, hogy a Krisztusát annak a lánynak, úgy énekel, 
mint egy isten, av ely ugyanis nem szokott énekelni. 
De beszélhet nekem a Szathmáry ur, mert tudom 
én, hogy nagyon tehetséges nagysága a Dog nagy­
sága, amelynek ugyan rövid a neve, de azért el­
nyerné azon a tudományos Akadómikán azt a ver­
senydijat, amelyet a Lukácsy Krisztina nagysága 
csinált, ha úgy tudna írni, mint játszani, de nem 
tud De hát könnjii is olyan Lukácsy Krisztina 
dijat nyerni, ha valakinek a Krisztus a barátja, el­
lenben a Gog nagyságának nem ő a barátja és ki­
kérem magamnak, hogy ilyesmit tessék gondolni.

Ellentétben ezzel azt mondja a Novákné teéas- 
asezony, hogy jaj de jó szerep is ez a Kertilö-ut, 
kár, hogy a kerlilö-utakon gyalog muszáj menni, 
mivel nem visz oda jármű Hát ez nagyon szép. 
de én nem értem, hanem te szett-e hallani a H ríi

urat, amely most állatvédő Jett, amit jobban is tesz, 
mintha nekem udvarol, amely úgyis hiábavaló, mert 
én még nem is vagyok olya» öreg, csak ötvenegy 
ives. tehát minek is kezd velem, ellentétben a Leövey 
úrral, amelynek legalább szép nagy orra van, ame­
lyet egy karhölgy is állít, tehát igaz. És kérem, 
azt is megírom, hogy a Zalay nagyságánál nagy 
ebéd volt újévkor és azt mondja a Laci, tetszik 
tudni, a portásunk, hogy csak a cukor hiányzott, de 
a többi mind ott volt, hogy majdnem betegre ették 
magukat, amelyen aztán csak a Hunyadi Jóska 
nagyságos urnák a vize segít. De szerencsére nem 
történt baj, ami jó, hanem azt mondja a Szegedi 
Józsa kisasszony a karból, de kérem, nem az a 
karból, amit a patikába árulnak,Jianem amely a 
karba van, hogy aszondja, rossz dolguk van télen 
a vadászoknak, mert nagy a hideg, már pedig 
mondom én, ha egyszer vadász, oszt nyulat akar 
lőni, hát ne fázzon, amelyre azt mondja ö, hogy 
jaj de bolond maga Málcsinerné, hiszen nem olyan 
vadászt gondolok én, hanem katonát, amely nem a 
nyullal foglalkozik. Hát kérem, ilyenek a kisasszo­
nyok a karba, hogy ilyen találós meséket mesélnek 
és különben is, mi köze egy nőnek a katonákhoz, 
amelyeknek az udvarlását én se tudom bevenni, 
amely tény.

Kérem továbbá megírni, hogy az emberek ne 
menjenek a moziba, hanem a színházba, mert a 
moziba engem nagyon megcsípett valaki a sötétbe, 
amely nem lehetett bolha, mert éreztem, hogy ujja 
volt, amely a legnagyobb illetlenség, pláne hátulról, 
amolylyel zárom levelemet, maradván a nagyságos 
szerkesztőség részére

özv. Málcsinerné, s. k.
őltöztetőnó.

Jaj kérem, majdnem elfelejtettem, de ne tes­
sék érte haragudni, hogy a múltkor itt volt egy 
ál-hirlapiró ur és azt mondta nekem, hogy ő mond 
egy jót a nagyságákra, amely abból állt, hogy ha 
rövid a neved, toldd meg egv ballépéssel, kérem 
tehát megírni, hogy kire gondolt a nagyságos ál- 
hirlapiró ur, mert itt soknak rövid a neve, ma­
radván

özv. Fentiné, s. k.
bbbbbbbb 

□a em bb bb bb bb bb bb
BBBBQBBOBBBBBBBBBBBBBBBB

Hímzett schweizi battistok
minden sziliben.

Sima selyem battisztok
120 cm. szélességben.

Selyem Chrystalm
120 cm. széles minden színben.

Báli keztyiik ujjas és ujj nélkül.
Legyezők, szallag, csipke,

Nagy választékban és legjntányosabb ár­
ban szerezhetők be

divatáruházában

Arad, Andrássy-tér 16. sz.
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Bajok a helyiség-kérdés körül.
Nagy szecesszió készül.

Uj társadalmi egyesület Aradon.
A Hétfő riportja.

Tagadhatatlan, hogy Aradváros kultu­
rális és még inkább társadalmi életében 
jelentékeny szerep jutott az aradi Lloyd 
társulcit-nak. És ezt elsősorban annak kö­
szönhette, hogy mig Aradon az asztaltár­
sasági élet a külvárosi korcsmatulajdono­
sok keblének dagadása közben valósággal 
túlteng, a nivó tekintetében magasabban 
álló s kulturális missziót teljesítő komoly 
egyesületek vagy egyáltalában meg sem 
alakultuk, vagy ha igen, csöndes, részvét- 
telen kimúlás, vagy még csöndesebb s 
éppen olyan részvételen élet volt az osz­
tályrészük. Példának — s csakis a tájé­
kozatlanabbak kedvéért van példára egy­
általán szükség, — teljesen elegendő, ha 
az élő-halott kaszinóról, vagy Aradváro- 
sának végelgyöngülésben kimúlt Írói- és 
hírlapiról köréről emlékezünk meg.

Ezekkel szemben a Lloyd mindenkor 
sziklaszilárdan állott, s tagokban gyara­
podva, rendelkezett úgy a szükséges szel­
lemi, mint anyagi eszközökkel, hogy a reá 
váró társadalmi feladatoknak eleget tehes­
sen. És volt idő, amikor eleget is tett. 
Legalább tőle telhetőleg. Ami pedig már 
nem tellett, az sem a társaság jóakaratán, 
vagy képességein, hanem külső körülmé­
nyeken, úgyszólván technikai akadályokon 
múlott.

Ilyen technikai akadály volt elsősorban 
a Lloydnak mindenre alkalmatlan he­
lyisége. És ez érezhető volt már az első 
időkben is, természetes hát, hogy ma, 
amikor a társaság tagjai jelentékenyen 
megszaporodtak, hogy egyebet ne is em­
lítsünk, egy minimális kényelmet biztosító 
estély rendezéséről szó sem lehet. Már. 
pedig bármennyire lássók is ez a dolog 
jelentéktelennek vagy alárendeltnek, a 
Lloyd életében ez éppen nem az s csu­
pán azok lehetnek a mai állapottal meg­
elégedve, akik e társaság hivatását kime­
rítve látják abban, hogy alkalmat ad a 
különböző hazárd és nem hazárd kártya­
játékok mivelósére. Sőt nem tulzunk, ha 
azt állítjuk, hogy még a Lloyd kártyázó 
tagjai is elégedetlenek, amint az egy alábbi 
nyilatkozatból is kiviláglik.

Mindezek után érthető, hogy a Lloyd- 
tagok között mozgalom indult meg az ál­
lapotok megváltoztatása iránt, mert sokan 
vannak ott ma már olyanok, akik a hely­
zetet tarthatatlannak ítélik.

Erről a mozgalomról számol be az 
alábbi tudósításunk:

Az aradi Lloyd tagjai között az utóbbi 
időben mind sűrűbben hangzik fel a panasz, 
hogy a társaság helyiségei, amelyek tudvalévő- 
lég a színházépület második emeletén vannak, 
nem felelnek meg sem a kényelmi, még ke­
vésbé az egészségi szempontoknak. Ez az oka 
annak, hogy az elégedetlenkedők száma eg)io 
szaporodik s hogy igen tekintélyes számban 
vannak azok, akik a lehető legrövidebb idő 
alatt változtatni szeretnének a helyzeten.

A hir vétele után munkatársunk beszélgc*
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teat folytatott a Lloyd egyik tekintélyes és a 
helyzettel teljesen ismerős tagjával, aki az 
elégedetlenségre vonatkozólag a következőket 
mondotta:

— Tény az, hogy ae utóbbi időben 
mind sűrűbben hallunk panaszt a helyiségek 
ellen és nem is ok nélkül, Tessék csak ellá­
togatni oda egy ünnep- vagy vasárnapon s meg­
győződik róla, hogy a helyzet tarthatatlan. A 
zsúfolásig telt termekben helyet sem igen kap 
az ember, a levegőről pedig jobb nem is be 
szólni, Arra a kérdésre, hogy mi igaz a készülő 
szecesszióból, az illető a következőket mon 
dotta:

— Tudtommal ez a dolog most elaludt — 
a februári közgyűlésig. Sokan vannak ugyanis, 
akik nem idegenkednek a gondolattól, hogy 
szükség esetén külön társaságot alapítsanak, 
ezek azonban megvárják a közgyűlést, amelyen 
a helyiség-kérdése föltétlenül szóba kerül. Ha 
ott megnyugtató határozatot hoznak s biztosí­
ték lesz arra, hogy a jelenleg fenálló szerződés 
letelte után a Lloyd megfelelőbb helyiségbe 
h urcolkodik, akkor természetesen a szakadás 
ról szó sem lesz. Ha azonban bármilyen oknál 
fogva is ragaszkodnának a régi helyiséghez, 
ngy a szakadás bizonyos. De hát várjuk meg a 
közgyűlést. Akkor elválik minden.

A fenti nyilatkozat értesülésünket minden 
ben megerősíti, s bizonyos, hogy az elégület- 
lenség nem éppen jelentéktelen számú tagnál 
tapasztalható. S hogy az jogos, semmi sem iga­
zolja jobban, mint az a körülmény, hogy a 
Lloydban nem is olyan régen a legkomolyab 
ban foglalkoztak egy Lloyd-palota építésével 
Lz a terv dugába dőlt, mir# a vezetőség, akár 
csak egy igazhitű muzulmán, megnyugodott a 
változhatatlanban.

Ekkor azonban igen érdekes dolog történt.
A Lloydhoz ugyanis ajánlat érkezett, melyet 
Rónai János, a Központi-saálló tulajdonosa 
nyújtott be, aki a Lloyd céljaira fölajánlotta 
a szálló gyönyörű télikertjét az összes mellék­
helyiségekkel egyetemben évi kétezernégyszáz 
korona díjért. Az ajánlattal foglalkozott a vá 
lasztmány, amely Éles Ármin, Oltenberg Tiva 
dar, Tenner József, Vajda István dr. és Weil 
József tagokból álló bizottságot küldött ki a 
felajánlott helyiségek megtekintésére. Ez a bi 
zo tság meg is jelent a helyszínen s tapaszta­
latairól jelentést tesz az elnökségnek.

A Hétfő munkatársa fölkereste Rónai Já 
nőst, a Központi tulajdonosát, s kérdést inté­
zett hozzá ajánlatának részleteit illetőleg. Rónai 
azonban kijelentette, hogy mindaddig, amig a 
Lloyd ajánlatára érdemleges választ nem ád, 
nem hajlandó a kérdés pertraktálásába bele’ 
menni, s minden felvilágosítást megtagadott.

Mindamellett a részletek ismerete nélkül is 
megállapíthatjuk, hogy alkalmasabb helyiséget 
a Lloyd céljaira, mint a fölajánlott télikert és 
annak mellékhelyiségei, elképzelni sem tudunk 
s bizonyos, hogyha a társaság saját palotát 
emel, a célnak az sem felelhetett volna meg 
jobban. A helyiség a város kellő közepén, an­
nak legmegközelithetőbb helyén van s előnye, 
hogy nincs emeleten. Ami pedig a kétezernégy­
száz korona bért illeti, az ugyancsak kedvezően 
csekély.

Kétségtelen tehát, hogy Rónai ajánlata fó- 
ött, már csak az elégedetlenségre való tekin 
tettel is nem fognak egyszerűen napirendre 
térni s azt komolyan meghányják-vetik. S a 
mennyiben bármely okból az ajánlatot mégsem 
fogadnák el, úgy nem lehetetlen, hogy az ala­
kulandó uj társaság, melynek magvát a Lloyd- 
ból kiválók képeznék, ott üti föl tanyáját.

Azonban várjuk meg türelemmel a februári
t W

A kellemes otthon
ntinaenkinok a vágya. Hogy kellemes, Ízléses 
legyen az otthona,Ifestesse vagy tapétáztassa azt

Brauner Vilmos
szobafestő és mázolóval, (Arad, Deák Ferenc 
utca 36. sz.,) aki a vidéki megrendeléseknek 
a legpontosabban megfelel.

annannnnnnannannnannonnann
A polgári nőegylet teazsnrja.

Tegnap délután ismét eleven lett az ipa­
rosház nagyterme. Kipirult arcú, bájos leányok 
és bájosságban versenytársaik: aradi uriasszo- 
nyok kínálták fáradhatatlan buzgósággal a pá­
rolgó teát és a legkülönfélébb hozzávalókat — 
a jótékonyság nevében. A polgári jótékony nő­
egyesület rendezte tegnap délután az iparosház 
dísztermében másoeik teazsurját, amely siker 
dolgában még az elsőt is fölülmúlta. Valóság­
gal hihetetlen, hogy a rendezők milyen kedé­
lyessé, fesztelenné tudják varázsolni ezeket a 
mulatságszámba menő ötórás teákat! Máshol az 
ilyesmi unalmas, feszes, robotszámba menő do­
log : itt azonban mindenki úgy érezte magát, 
mintha valami házias mulatságon lett volna. Sok 
dicséret illeti meg ezért Purgly Lajosnét, a 
legbuzgóbb védőasszonyt és a vezetése mellett 
csudálatos bézgóságot és kedvességet kifejtő 
rendezőséget. A hölgyek mellett méltó rész­
kérhet magának a délután sikeréből Lőcs Re­
zső városi tanácsnok, az egylet titkárja is, ki­
nek kitűnő ízlése nagyban elősegitette a han­
gulat fesztelenné tételét A zsuron a katonai 
zenekar Zellner karmester pompás dirigálása 
alatt igen szépen működött.

nnnnonDnnnnoEnnnnnanQnnnnD

Elsőrendű
darabos Zsilvölgyi, 
darabos Porosz, 
darabos Angol,

takaréktüzhely- és kályha

Bájos apróságok
Müller Károlyról.

Salon Kőszén,
Porosz-Sziléziai darabos, 
Porosz-Sziléziai dió

Pirszén (Koksz).
Száraz, jól kiégetett bükk

Vasaló-faszén.
Lupényi, Pécsi és Osztraui

Kovács kőszén.
Magas hőfokú, hazai

Tüzelő kőszén
legolcsóbb árszámitás mellett.

Miniszteri és fokapitányi rendelet szerint 
előirt plombázott s pontosan mórt 50 kü. 

zsákokban házhoz szállítva.

Kneffel Károly és fia
szénosztálya

14. — Telefon 139.

A sziniigyi eset. — Visszavonjuk a sta­
tisztikát. — Lübeck, egy spriccert!

A sziniigyi eset ott kezdődik, hogy egyik 
aradi lap újévi száma részére megkörkérdeztc a 
sziniigyi bizottsági tagokat, mi a véleményük a 
primadonnaválságról. így került el egy hírlap­
író Müller Károlyhoz is. Feltette neki a kérdést:

— Mi a véleménye . . .
— Tőlem írhat kéket is, zöldet is ! —

monda szeretett képviselőnk.
— Kállay Jolánról ? — folytatta a hír­

lapíró.
— Kállay ? — mondá szeretett képvise­

lőnk. Hát azt hiszi maga, hogy én láttam V 
Egyszer voltam a színházban, mikor játszott, 
de nem figyeltem oda.

— Képviselő ur tehát nem nyilatkozik ? 
— kérdezte diszkréten és finoman az újságíró. 
(Biztosan így gondolta: nem tud nyilatkozni ?)

Szeretett képviselőnk egyik intimusa, aki 
jelen volt a sikerült intervjunál, közbeszólt:

— Hát nem látja, hogy a képviselő ur 
nem akar többé újságírók előtt nyilatkozni? 
Hisren azok mindent elmondanak a Hétfőnek!

Pont. Mindent elmondanak a Hétfőnek! 
Lám, Lám . . .

*

Múlt heti számunkban pontos és hiteles 
számadatok alapján statisztikát közöltünk azok­
ról a nagyszámú nullákra menő összegekről, 
amelyeket a dúsgazdag Müller Károly élete fo­
lyamán jótékony, hazafias és kulturális célokra 
fordított. A statisztikát, — miután szeretjük a 
teljes igazságot, — ezennel vis zavonjuk. Mül­
ler Károly, a dusgaz lag Müller Károly tényleg 
tetemes összeget áldozott már jótékonycélra. 
Tavalyelőtt ugyanis, amikor megválasztották, 
valami éhes csodarabbi ékes héber szózatban 
kérte isten áldását Müller Károlyra. A héber 
szózat meghatotta Müller Károlyt. És igy tör­
tént, hogy Müller Károly túlszárnyalva önma­
gát, elküldött az éhes rabbinak — négy, mondd 
négy koronát.

A statisztikát tehát visszavonjuk. Müller 
Károly tudja, hogy noblesse oblige.

t örtént, hogy Müller Károlynak az egyik 
aiadi asztaltársaság örömet akart szerezni. Az 
asztaltársaság tehát megfestette Müller Károly 
arcképét, cserébe azért a tekintélyes érdemért, 
hogy Müller Károly gazdag ügyvéd létére is 
leült az asztaltársaság korcsmái asztalához pi- 
tyizálni. (Különben ezen alapszik szeretett kép­
viselőnk egész karriérje.) Elég az hozzá, hogy 
a kép leleplezési ünnepélyére meghívták az 
ünnepelt férfiút is, aki tényleg meg is jelent. 
Ezúttal nem kocsin járt, hanem gyalog jött, '

Az ünnepély megkezdődik. A lepel lehullt. 
Eljenriadal. Az ünnepély befejeződik és Müller 
Károly ott marad az ünneplőkkel. A szemek 
titokban feléje irányulnak: nem mintha az 
illető asztaltársaság tagjai reá volnának szorulva 
a pot} a borra, hanem azért, mert ilyenkor már 
szokás, hogy az ünnepelt kirukkol egy-két bu- 
télia nedűvel és nem engedi, hogy az ünnep­
lők költségbe verjék magukat. A szemek tehát 
Müller Károlyra irányulnak. És az ünnepelt a 
várakozás csendjében megszólal:

— Lübeck, eyy spriccert!
Akár hiszik, akár nem, Müller Károly ezen 

az estén öt spiiccer erejéig lumpolt . . .
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láj de jó péknek lenni!
Péknek lenni jó, sőt még annál is jobb. 

A pékek, — szegények, — sok adót fizetnek 
ugyan, de legalább virilisták. Ez nem baj, ebbe 
beletörődtünk valahogy. De abba sehogy sem 
tudunk beletörődni, hogy ezek a derék urak a 
mi gyomrunkon építsék fel a házaikat és a mi 
gyomrunk rovására legyenek virilisták. A leg­
utóbbi időben állandó a panasz, hogy a leg­
több aradi pék nemcsak szabad szemmel alig 
látható, de mellesleg egészen élvezhetetlen sü­
teményeket süt. A gyomorbajosok száma emiatt 
csupán azért nem növekszik, mert a sütemé­
nyek olyan aprók, hogy még akkor sem árta­
nának, ha egészen méregből volnának. Egy 
szó, mint száz, péknek lenni kitűnő dolog, el­
tekintve attól, hogy a pékek valamennyien 
nagyitó üveget kell, hogy használjanak, Kii- 
lönben nem látnák, hogy mit sütnek.
A szegény város.

Hát persze: a szegény Aradvárosáról van 
szó. S kivételesen nem azért szegény, mert a 
pótadója állandóan hetven percent körül ólál­
kodik, hanem azért, mert abban a kellemetlen 
helyzetben van, hogy a tanítók filléreire szo­
rult. Már pedig nem éppen titok, hogy a taní­
tók fillérei nem nagyon szaporák s igy igen, 
igen szomorú helyzetben lehet ez a város, hogy 
azokat is áhítozza. Az eset egyébként is igen 
érdekes. A lóvasuttársaság megvonta a tanítók­
tól a szabadjegyet s a város mit tett erre ? Ne 
gondolja senki, hogy sietett megváltani a jegyet, 
nehogy a tanítók saját zsebükből váltsák meg azt. 
Egyszerűen tűrte és tűri, hogy ezek a vagyo­
nos polgárok napi keresetük jelentékeny részét 
az utazásra költsék, s bizonyos, hogy ez nem 
szívességből történt. Nem. A városnak van 
szive. Csak pénze nincs, még annyi sem, mint 
a tanítóknak.

Hát hitte volna valaki, hogy ez a szegény 
város ilyen szegény? . , .
Tolnay Ákos kiállítása.

A Weisz- és Klein cég állandó miikiállitási 
helyiségében tegnap nyílt meg Tolnay Ákos­
nak, a nagynevű fővárosi festőművésznek kol­
lektiv kiállítása. Tolnay, aki mint potréfestő, 
egyike legkitűnőbb festőinknek s akinek tájké­
pei és paszteljei minden tekintetben a művészi 
tökély magaslatán állanak, ezzel a kiállításával 
is tanujelét adja annak, hogy a modern mű­
vészi irányzat nem azonos az érthetőt lenséggel. 
Tolnay, aki minden képén igazi naturalistának 
mutatkozik be s aki emellett a finomságoknak 
sejtelmes skáláját viszi képeibe nem használ 
hatásvadászó eszközöket. Minden képe maga a 
nyugodt megállapodottság. Semmi diszharmónia, 
semmi felhőivás ezekben a képekben, amelyek
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mjz dolgában mesteriek s nyugodt színezésük 
angolos lágyságban közel állanak a nagy an­
gol mesterek müveihez. A képeket aránylag 
igen olcsón bocsájtja a közönség rendelkezé- 
sere a művész s remélhető, hogy a művészet- 
kedvelők nagy számban fogják felkeresni a 
tárlatot s mű vásárlásaikkal bebizonyítják, hogy 

iád a vidéknek legfejlettebb ízlésű városa. A 
tarlaton kiállított Wekerle-portrai-t liir szerint a 
város veszi meg. Ez a kép, amely a majdan 
létesítendő városi képtár legszebb darabjainak 
egyike lesz, — mindenesetre méltó arra, hogy 
a város figyelme feléje forduljon.

Lapkiadótulajdonosok :

Kaszab Géza és Mohos Ágoston.

Telefon 162. Telefon 162.
Ajánlunk kitűnő minőségű

Porosz kocka fűtő kőszenet

porosz kocka koksz brikettet,
elsőrendű darabos pormentes

bflkkfo-szeiet
jutányos áron házhoz szállítva.

Beusz Mól ás Fia
széntelepe

Arad, Bores Béni-tér 12. sz.
Értesítés!

Néhány fiiszerkereskedő feljelentése 
folytán, hogy a további ádáz háborúsko­
dásnak elejét vegyem

delales2éí élelmiszer üzletemet
most vasárnaptól kezdve vasárnaponkint 
este mindaddig zárva tartom, inig a mi­
niszter ez ügyben dönteni fog.

Tisztelt vevőimnek ezt becses tudo­
mására hozva, kérem szükségleteiket va­
sárnapokon még a délelőtt folyamán be­
szerezni.

Mély tisztelettel

Záray Géza.

Az arad-csan«? gazl??f-i
ölnek

r '^Riweirészvényw.

18-ikszámusziih,
1008. január 2-ttil

30 koronával beváltatnak
Aradon a társulat pénztáránál.
Makón |
Pécskán I a társulat fiókinté-
Nagyszentmiklóson I zeteinél.

Felhívás.
4z aradi kereskedők takarék- és hitel- 

szövetkezete 1908. január 1-én

V. évtársulatát
megnyitotta.

Szövetkezetünknek kettős célja van:
. . a) kötelező heti befizetésekkel, apró tőkék 

gyűjtésével fejleszti és ápolja a takarékossági
bZv 1 IC Ili Cl y

b) tagjainak olcsó és öt év alatt a heti be­
fizetésekkel könnyen törlés th°.tö kölcsönöket nyúlj'.

A szövetkezet és az évtársulat tagjai közé 
bárki beléphet és tetszés szerinti törzsbetétet 
jegyezhet. Egy törzsbetét heti 50 fillér befizeté­
sére kötelez, amely az öt évig tartó évtársulaton 
át fizetendő. A beiratás alkalmával minden törzs­
betét után egyszer s mindenkorra 50 fillér be­
hatási dij fizetendő. A heti befizetések több 
hétre előre is teljesíthetők. Öt év elteltével az 
évtársulat felszámol s minden tag a befizetett 
összeget az öt év alatt összegyűlt, a törzsbeté­
tei arányában reá eső haszoneredménynyel meg-

A szövetkezet tagjai oly kölcsönöket is ve­
hetnek föl, amelyeknél a heti befizetésekkel 
nemcsak a tőke, hanem a kamat is törlesztetik 
s a kölcsönt meghosszabbítani nem kell. Be­
táblázott kölcsönök tíz évi visszafizetésre is 
adatnak.

A tagok fölvétele és az uj törzsbetét köny­
vecskék kiadása már most naponta délelőtt 9—/ 
ómig hivatalos helyiségünkben (Szabadság-tér 
7. sz. I. em.) történik. A szövetkezetnek vidé­
kiek is lehetnek tagjai, aki befizetéseiket posta 
cheque utján teljesíthetik.

Az Aradi Kereskedők Takarék- és Hitel- 
szövetkezetének első négy évtársulatába mint­
egy 15000 tag, nyolcezer törzsbetéttel lépett be.

Az Aradi Kereskedők Takarék­
os Hitelszövetkezete igazgatósága.

JL ^ ___ e® e® »®

FRÄT E R ©IB D ö J^f ö T ö R oMoveles mérnök
Arad, Salacz-utca I. számi'alatt.
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Elvállalják városok, községek, uradalmak felmérését, szabályozását, ta­
gosítását, parcellázását, erdei és iparvasutat traeirozását, tervezését és 
építését. — Specialisták vizszabályozások és vízierőművek tervezésé­
ben és létesítésében. _———____ ___ ^.................. .......
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GELLER I.
ékszerész--------- -------- — Kiváló finom zsebórák nagy raktára.

ARAD, Andrássy-tér 14. sz. BriÄt2rt,d,l."0.,t.eT6"*!z'.
Telefon 135.(Hermann.paloia.)

ji íiMibswmrrrrrnirr~ n»•«*******

Sok millió
előkelő urhölgy használja a világhírű

FÖLDES-féle

Margit-C remet,
mely zsirtalan, ártalmatlan és rögtön szépít.

A Földes-féle KIARGST-GREISIiE gyorsan és bizto­
san ható ártalmatlan szer szepiők, májfoifok, bői*« 
atkák, pattanások, kiütések s mindennemű 
börbajj ellen« A világ legelőkelőbb hölgyei használják 
és elragadtatással beszélnek annak páratlan és csodás ha­
tásáról. Egy tégely elhasználása után erről mindenki meg 

fog győződni. — Készíti 8

gyógyszerész

tollon. Deák Ferenc-utca 11 szám alatt.
6485 Főraktárt i

Török József gyógyszerésznél Budapesten.
Kapható a világ minden nagyobb gyógyszertárában.

A legjobb minőségű bor- és csemge
dús gyökérzetü

szőlő-oltvány,
úgyszintén gyökeres

Raparia, Portalis és Rupestris Monticola szülésszé
minden mennyiségben kapható

WINKLER JÓZSEF
szőlővessző és szőlőolivány termelőnél

Aradon, Batthyány-utca 13-ik szám alatt.
Telefon 410. szám

'O
•"Ö

cd

02 cd
44

Telefon 410 szám
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OICK SAMU
órás- és látszerész

Aiad, Andrássy-tér és Weitzar J.-u. sarkén
Elad és javít mindennemű órákat kél

évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházi látcsö­

veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgnett orrcsiptetők és szemüvegek, arany, 
ezüst, nickel és tekenősbéka csontkeretekben, 
legjobb üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor, 
most és szesz részére, továbbá mindenféle hő­
mérők mindennemű kivitelben 7689

Szemüvegek és orrcsiptetők -*
orvosi rendelet szerint azonnal készíttetnek.

nnononononnmmnonoaoo an an an an an an an a a a a a a a

A glogováci jegyzőségnél kifogásta­
lan egyéniségű

okleveles jegyző
azonnali belépésre alkalmazást nyer.

Javadalom 1200 korona évi fizetés, 
lakás, fűtés és világítás. Ajánlatok okmá- 
nyolandók.

1. kir. szabadalmazott

borszivattyúk
és hozzávaló legjobb minőségű gummicső-
vek legolcsóbb gyári árakon.

á szivattyú-hengerből a bor utolsó cseppig ki­
folyik, a szőlőmagvak, kéfS’r és egyéb tisztát- 
lanságok azonnal továbbittatnak, ezáltal a Szi­
vattyú aem romlik és a bort nem ronthatja 4
gépezet jó működéséért 3 évi jótállás (ingyen 
avitás.)

Tusi fecskendők
golyó szelepekkel. Községeknek legalkalmasabb,
mert homoké. -> sáros viz használatánál sem 
tagadja» meg a szolgálatot. A gép jő működé­
séért 3 évi jótállás (ingyen javítás.) Hoz '.ávaló 
országos egységes csavarok és j legjobb minőségű 
belül gummirozott kend er csövek a legolcsóbb 
árakon.

mmm
"I j QV

# «amr™ 1

klr A pécsi
országos kiállításon legmaga­
sabb kitüntetést, diszokleve- 

let nyert.

hozzávaló

csieeltó,
olcsóbbak és job­
bak mint bármely 
bel- vagy külföldi 

gyárban.

lg Ottó
m kir. szab. tűzi fecskendő ós szivattyn-készití
Arad, Rákóczy-utca 27. szám

Permetező javítások elfogadtatnak.
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Tarleszléses
omsrtisatiás
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15,20, 25,30, 40,5
és 65 éul időtartam1

4 százalék törzskamattal földbirtokra és bér- 
hátakra a becsérték legmagasabb hányadáig rövid idő 
------------------ alatt kieszközöl: -----------------

Herzog Sándor
(volt banktisztviselő)

ARAD. Weitzer János-utcza 15. sz.

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRAUN N. A. ARAB.
- - - - - - Boros Béni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesükt melleit, zz:

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukban, Let-, és külföldi
fénymázakban, ecsetekben stb: stb.

i MOBLES & HOARE angol hintófénymázak főraktára,
Saját gyártmány : „Napfény'1 ezüstszínű kályhatisztitószcr, „Rózsa'1 

tíipőcrómo, „Rózsa“ fómtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle
borfényes tö mázak és conserválószerck u. m. vaselin, börzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.
gNgF" Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás.

Szives pártfogást kér tisztelettel

BRAUN N. A,

Városi és megyei telefon szám 208.

Schaffer Henrik
elsőrendű férfi szabó műterme

Uradosi; Ä n ti r* á s sé n.
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, 

hogy sikerült úri szabó-üzletem vezetésére Özemmel 
György urat, a budapesti elsőrangú Özemmel és Manheim 
cég volt alapitó és beltagját szerződtetnem, miáltal azon ked­
vező helyzetben vagyok, hogy a n. é. közönség becses meg­
elégedését az eddiginél még fokozottabb mértékben nyer­
hetem meg.

Raktáromon állandóan tartom
a legújabb eredeti hazai, valamint legfinomabb angol

szöveteket,
azonkívül a legszolidabb kiszolgálásra, finom munkára és pon­
tos kivitelre a legnagyobb súlyt fektetem.

A nagyérdemű úri közönség szives pártfogását, melyet 
ezideig is sikerült kiérdemelnem, továbbra is kérve, vagyok

kitűnő tisztelettel

Schaffer Henrik.

Sok előkelő ember igazolja,
hogy Aradon a legjobb

vendéglő
SZELTMANN LAJOS vendéglője

„Kis Pipához.“
Tessék egy próbát tenni!

Ml Mént íz éllel ?
Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a

Benőid tgázvilágitás
teljesen pótolja. A Benoid-gáz nemcsak a 
legolcsóbb, hanem

Fényt,
Bot,

Erőt
s szolgáltat. Azonkívül teljesen veszélytelen és 
mindenütt alkalmazható.

Díjtalan felvilágosítást ad

Magyar Benoid-gáz R.-t. Arad. 
Telefon 561.

Budapest, Andrássy-ut 17. 
Telelőn 28—60.

Kapható
POJTEK ÉS iflEltt
RttSy tfroaerldhan.
minden tsemeae-

*lőben.==

IGYUNK

Trotty-Pez$$6t
A LEGJOBB
m M 0 R-

REGU- =EE

Ara 60 fillér. LATOR
Vezérképviselet: Guttmann Károly és Társa Budapest, Bethkn-utca 9.

Helyi képviselőt Stern Sándor.
ssflr
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Csak a máiét IS
B

még pedig a csizmáját válassza meg jól, hogy ffl 
a lába meg ne fagyjon. E

Ilyen kiváló czizma a p

gumi- és halina-csizma, |
amely E

öcinberser János
Andrássy-téri üzletében

kaphatók.

1 Amerikai vadász cipő
1 és

" ' és orosz sárcipők,
2 Egyedüli raktára

2 az Engelhard-féle „Chassalle“ és 
2 a Siegle amerikai cipőknek.
2, Tip-Top gyermekcipő (
BHH különlegességek.

TELEFON SZÁM 205.

Sebesy Ferenc
épület és butor-asstalos

ARAD, Deák Ferencz-utcza 2. és Zrínyi- 
utca 2. (saját ház)

Sürgönyeim : SEBESY, ARAD. —

Elvállal

épület- és bútort,
kirakatokat (portái, irodai és bolti berendezése­
ket teljes elkészítését. Kiválóan ajánlom az építő 
nagyközönség szives figyelmébe műhelyemben 
készítendő önműködően gördülő fa—redő­
nyeimet (Roló). Vidéki megrendeléseket is 
elfogadok és azok gyorsan és pontosan eszkö­
zöltetnek. Szolid áraim mellett a nagyközönség 
szives bizalmáért esedezem kitűnő tisztelettel

Sebesy Ferenc*.

noa vilbnyvüágitáii és telefon-heremie^ési vállalata mm

Arad, Deák Ferenc-utca 42, a Fehér Kereszttől szemben,

Elvállal villanyos világítási és házi telefon berendezéseket jutá­
nyos árban.

Gáz, petroleum-luszterek villanyosra átalakítok.
Villanyos világítási javításokat azonnal eszközlök. 
Költségvetések minden kötelezettség nélkül.

Telefess szám 440,

Nyomatott Zlinszky István és Társa könyvnyomdájában Arad.

" i.
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